



商河援武汉三名医疗队员平安返程



三名援助武汉医疗队队员平安返程。从左到右:孙茂飞、尚剑、杨子岳

本报3月18日讯(记者 李云云) 3月17日,商河县援助武汉医疗队队员杨子岳、孙茂飞、尚剑顺利完成方舱医院的工作并结束休整,随山东省第四批和第八批援助湖北医疗队全体队员凯旋。为了安全考虑,凯旋的医疗队队员从机场直接到酒店,将集中隔离14天。

2月9日下午,商河县人民医院杨子岳、孙茂飞和商河县中医医院尚剑随山东省第八批援助湖北医疗队,紧急奔赴湖北武汉,并进驻武汉汉阳国博方舱医院开展医疗援助工作。3月8日上午,武汉汉阳国博方舱医院正式“休舱”,山东省第八

批援助湖北医疗队圆满完成了患者“零死亡、零感染、零返舱、零事故、零投诉”的工作目标。

尚剑的丈夫魏伟17日早上收到了妻子的微信,得知妻子当天要返程,他激动地叫醒睡在一旁的儿子。“本来孩子睡得迷迷糊糊,知道他妈要回来,一下子醒了,眼睛都亮了,说让我等他妈妈回来后好好招待他妈妈。”魏伟笑着说,等妻子回来,好吃好喝的必须安排上。

据了解,在本次凯旋的山东省第四批支援湖北医疗队员中还有一名商河籍老乡,济南市第一人民医院重症医学科护士长王春霞。

商河首创全国“容缺办理”机制 已办结了91个审批服务事项

本报3月18日讯(记者 李云云 通讯员 刘超 张鸣)

“容缺受理,是材料不全可以给我,先审着,但发证还是要等把材料补上。而容缺办理,是现在就把证给你,材料在承诺时限内补给我,是真正的‘先上车再补票’。”近日,商河县行政审批服务局党组书记、局长白玉河介绍,“目前各地都在推容缺受理,像商河这样覆盖所有行政审批事项的容缺办理工作机制,在全国我们是第一个。”

随着“放管服”改革的不断深化,目前不少地方推出“容缺受理”制度,群众跑腿少了,“办事难”的状况得到有效缓解。如何让群众办事效率再提高、满意度再提升?在“容缺受理”基础上,商河县行政审批服务局勇当改革的实践者、推动者和创新者,创新性地推出了“容缺办理”工作机制。

早在去年6月,中再生投资控股有限公司就第一个体验了“容缺办理”——在2019北京世园会“济南市日”开幕式上,商河县与该公司签订了20亿元项目。为更好地推进项目,中再生公司计划将总部迁到商河。然而因法人出差在外,《股东决定》缺少法人签字,无法顺利审批。得知还需近10天法人才回来,商河县行政审批服务局立刻启动“容缺办理”

机制”,帮助企业最短时间内完成审批,为项目尽快落地缩短了时间。

疫情期间,商河县城区产业投资开发有限公司(以下简称城区投资公司)的项目负责人李廷雷,体会深刻了“容缺办理”工作机制的优点。

为有效助推商河县医药化工产业园发展,商河需在园区内建设两个综合配套项目。为争取将这两个项目列入省级重点项目库,需在3月12日上午9点前将相关材料报到省发改委。因疫情防控的影响,项目负责方(城区投资公司)手头只有申请表和申请报告,缺少项目土地勘测定界图、地形图等图件和文物管理所选址意见等材料。针对这两个项目,商河行政审批局依程序启动“容缺办理”模式,即刻与有关单位进行对接,并召开风险综合评估业务会议,评估通过后,由建设单位(城区投资公司)签订承诺书,于规定期限内按要求将申请材料补齐。同时负责审批的工作人员加班加点,连续工作8个小时,为两个项目都出具了《建设项目用地预审与选址意见书》。

据统计,截至3月17日,商河行政审批局通过容缺办理模式已办结了91个审批服务事项,申请人全部在承诺时限内补齐了材料。

□相关链接

“容缺办理”工作制度分为四个流程

据介绍,“容缺办理”工作制度分为四个流程,“告知承诺+综合评估+容缺办理+信用记录”。

“告知承诺”指的是审批业务人员在向办事企业和群众告知其所申请事项在首次提交申请材料不齐全、不规范、不完整的情况下,可采取“容缺办理”模式的详细工作流程及所需承担的责任后果后,由申请人自愿签订“容缺办理”承诺书。

“综合评估”指的是由审批业务人员综合运用审查提报资料、研究行业法规、咨询业内专家、对接主管部门等方式,分别对申请办理事项所涉及项目的合法性、可行性及效益性情况、事项申请人承诺事宜及践诺的可能性和事项申请单位及申请人信用情况3个方面作出评估,并汇总形成具有科学性、客观

性和公正性的综合评估意见。

“容缺办理”指的是审批业务科室依据综合评估意见,对初步确定可以容缺办理的事项,根据事项和容缺材料的重要程度,按照商河行政审批服务局建立的5级审批工作机制,提请有关会议研究议定是否予以容缺办理。

“信用记录”指的是事项容缺办理后,由审批业务人员在申请人作出的补正、补齐申请材料承诺期限到期前3天予以提醒,超过承诺期限1天予以警告,逾期3天仍未践诺的,依照法定程序撤销审批决定,同时将申请单位及申请人的失信行为纳入国家相关部门开发的信用监管平台,发挥信用惩戒作用。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李云云 通讯员 刘超 张鸣

商河县住建局提升组织力,凝聚战斗力

四年完成10405套棚改任务

近年来,商河县将棚改旧改(征收拆迁)工作列为全县工作体系的重要内容之一,坚持在实践中创新、在继承中发展,不断加强顶层设计,完善组织架构,强化督导考核,全力推动棚改旧改(征收拆迁)增挡提速,进一步改善群众生活条件,有力地促进了城市扩容提质和经济社会发展。2016年以来,先后完成9097户的征收拆迁任务、10405套的棚改任务。



工作人员入户调查。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李云云 通讯员 卞海山

创新组织架构 完善工作体系

棚改旧改(征收拆迁)既是上级要求,也是发展所需,更是民心所向,对于提升城市功能形象、改善群众生活和拉动区域经济社会发展,特别是对于商河这样一个欠发达县来讲,显得更是意义重大。对此,商河县确定了“领导小组+指挥部+动迁组”的推进机制和落实体系。县领导根据时间节点安排,经常到项目调研、听汇报座谈,定期督导、调度工作开展情况,及时协调解决工作推进中遇到的困难和问题,有力保障了棚改旧改工作的顺利开展。

坚持用好干部 强化队伍建设

干部是落实的关键,而拆迁作为“天下工作第一难”,更需要用重兵、用强将。面对面大、量广、程序复杂的棚改旧改(征收拆迁)工作,为进一步适应工作需要,充实壮大指挥部力量,全面贯彻县委“拆字

当头”的重要指示精神,县委强化“重视一线、实干担当”用人导向,坚持把艰苦一线、基层一线的棚改旧改(征收拆迁)等工作,作为发现干部、培养干部、锻炼干部、选拔干部的练兵场、赛马场,在全县范围内先后选调了20余名有干劲、肯吃苦、能力强的优秀干部,充实到棚改指挥部和拆迁一线,既帮助年轻干部、后备干部在吃劲岗位、艰苦岗位磨炼成长,又为这些年轻干部提供了一个贴近群众、奋斗青春、干事创业的广阔舞台。

注重精准培训 提升能力素质

棚改旧改(征收拆迁)工作政策性强、涉及面广,事关城市建设和发展大局,事关群众的切身利益和社会的和谐稳定。为此,商河县紧紧围绕工作的加快推进,采取“走出去”与“请进来”相结合,组织人员到先进地区学习工作经验,及时吸收、采纳好的经验做法,进一步完善工作思路、提升工作效能,特别是对照工作计划和关键节点,累计举办政策法规、征收流程、做好群众工作、党风廉政建设等教育培训20余批次,切实通过强弱项、补短板,增强了棚

改旧改一线岗位与干部能力的匹配度,打造了一支敢啃“硬骨头”、敢蹚“地雷阵”、务实担当的棚改干部队伍,为圆满完成目标任务提供了坚实的基础和保障。

强化考评奖惩 实干者得实惠

近年来,商河坚持“实在实干绩”导向,加大了棚改旧改(征收拆迁)在全县科学发展综合考核体系中的分值权重,不断加大奖分幅度,并设立了专门的单项奖,又将棚改旧改进一步量化、指标化、具体化,将原来的年终一并考核调整为日常考核与关键时间节点考核相结合,不断增强棚改旧改考核的科学性和可操作性,进一步压实工作责任、倒逼责任落实。同时,不断强化考核结果运用,坚持正向激励与末位鞭策并重,敢于褒奖和重用“干事、担当、高效、落实、廉洁”的棚改干部,近年来,在棚改一线,累计提拔、重用干部20余人,表彰60余人,极大激发和保护了一线干部的积极性和主动性,为全县各级干部树立了勇挑重担、奋发有为的先进典型,在全县范围内示范带动和全力营造了浓厚的干事创业氛围。